
Ill.mo Sindaco
                                                                     del Comune di Premosello-Chiovenda

Dott. Elio Fovanna

INTERPELLANZA AI SENSI DELL’ART. 24 DEL
REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO

DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Rifacimento pavimentazioni strade e canalizzazioni a rete in località Colloro

Il  sottoscritto consigliere  Monti Andrea in qualità di capogruppo di minoranza,

PREMESSO CHE in data 29 novembre 2021, durante il C.C.,si deliberava una variazione al
bilancio di previsione 2021/2023 in seguito alla erogazione  da parte della Regione Piemonte
(contributo ai sensi della Legge 18/84) , di una somma pari a EURO 80.000,00 vincolata alla
realizzazione dell’opera in oggetto

RILEVATO CHE  in data 03/05/2022 con nota prot. n° 1990 ,la Società Acqua Novara VCO, si è
resa disponibile a realizzare la nuova rete fognaria e acquedotto nel tratto in oggetto.

RILEVATO CHE con D.G.C. n° 38 del 16 giugno 2022 la giunta comunale ha approvato il
progetto esecutivo delle opere di cui all’oggetto

RILEVATO CHE in pari data, con Determinazione settore tecnico n° 39 del 16/06/2022 è stata
indetta la gara d’appalto ,a procedura negoziata.

OSSERVATO CHE la centrale unica di committenza ,con cui il Comune di Premosello-
Chiovenda è convenzionato, ha invitato le imprese a partecipare alla gara a procedura negoziata

OSSERVATO CHE il giorno 27 giugno 2022 si è svolta la gara a procedura negoziata per
l’esecuzione delle opere in progetto

DATO ATTO CHE il giorno della gara non sono pervenute offerte da parte degli operatori
economici invitati e che, pertanto, la gara per l’appalto delle opere in oggetto  (CUP.
B81B20001470006 - CIG 9281255DE8) è stata dichiarata deserta

VISTO CHE in data 11 ottobre 2022 il sottoscritto, ha presentato una interrogazione con richiesta
di risposta scritta avente ad oggetto i lavori da eseguirsi in Frazione Colloro

DATO ATTO CHE nella risposta fornita dal Sindaco non sono stati approfonditi gli aspetti e le
richieste contenute nella presente interpellanza ed è stata comunicata allo scrivente la revoca dei
finanziamenti della Regione Piemonte pari a EURO 80.000,00 di cui alla
Determinazione dirigenziale n° 3045 del 18 novembre 2021



DATO ATTO CHE nella documentazione pervenuta in seguito a richiesta di accesso agli atti si
evince la necessità di approfondire aspetti politico-amministrativi collegati ai lavori di cui
all’oggetto in ordine alle azioni intraprese dal Sindaco e/o dagli assessori delegati nei mesi scorsi e
che si intendono attuare in futuro

VISTO CHE l’opera oggetto della presente interpellanza non risulta ulteriormente differibile nel
tempo e riveste carattere di notevole importanza per il raggiungimento di un buon livello
infrastrutturale della nostra Frazione Colloro alla quale, le precedenti amministrazioni comunali,
hanno rivolto particolari attenzioni

INTERPELLA IL SINDACO

al fine di conoscere quanto segue:
il motivo per cui non risultano esserci comunicazioni scritte tra il Comune di Premosello-
Chiovenda e Acqua Novara VCO a partire dalla data del 19/11/2021 (ad esclusione della nota
pervenuta da Acqua Novara VCO nel maggio 2022) in seguito all’assegnazione del contributo
di EURO 80.000,00 da parte della Regione Piemonte , tenuto conto dei termini stringenti fissati
per la presentazione della determinazione di affidamento dei lavori inizialmente stabiliti per la
data del 21/03/2022 che si sarebbero potuti prorogare, per giustificati motivi, sino alla data del
31/05/2022 e, che nel nostro caso specifico ed in via del tutto eccezionale, sono stati posticipati
sino al 30/06/2022.
Si precisa che nella documentazione rilasciata in seguito a nostra richiesta di accesso agli atti
risulta presente esclusivamente una nota al protocollo di entrata del Comune di Premosello-
Chiovenda (nota pervenuta da Acqua Novara VCO del 03/05/2022)

Quali siano gli intendimenti futuri di questa amministrazione comunale per riproporre il bando
di gara e per portare a termine i lavori di rifacimento pavimentazioni  strade e canalizzazioni a
rete in Frazione Colloro in Via Fontana del Bosco

In attesa che le risposte alle richieste contenute nella presente interpellanza , riferite ad una
questione di particolare rilievo per la Frazione Colloro e per l’intero Comune ,vengano date nella
prima adunanza del Consiglio comunale da parte dei soggetti interpellati ,si porgono distinti saluti.

Premosello-Chiovenda li,11 febbraio 2023

Il consigliere capogruppo
di minoranza
Monti Andrea
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